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Exemple : 

On joue avec un dé.  
Soient les événements suivants :  

A = « le nombre est pair » 

B = « le nombre est supérieur ou égal à 4 » 

 

Décrivez et donnez les issues 

  ( sous la forme A = { 2 ; 4 ; 6 } par exemple )  

des événements suivants : 

     B      A U B C = A U B  D = A     B  A     B  

 



A = « le nombre est pair »        B = « le nombre est ≥ à 4 » A = « le nombre est pair »  

B = « le nombre est ≥ à 4 » 

C = A U B = « le nombre est pair ou < 4 » 

A     B = « Ale      1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 6 et ≥ à 4 » 

         B= { 1 ; 2 ; 3     

        C = { 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 6 } 

D = A    B = « le nombre est impair et < 4 » 

A     B = « Ale   1 ; 3 ; 3        5 et ≥ à 4 » 

         B= { 1 ; 2 ; 3 

         D = { 1 ; 3 }   
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Lorsqu’on compte p(A) + p(B), on a compté 2 fois les issues se 
trouvant dans l’intersection, donc pour effacer l’erreur 
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Si l’on prend B = A    

p( A U B ) = p(A) + p(B) – p(A     B) 
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Si l’on prend B = A    

p( A U B ) = p(A) + p(B) – p(A     B) 

devient p(Ω) = p(A) + p(A) – p(Ø) donc 1 = p(A) + p(A) – 0 

    qui redonne   … 

 



  
A U A = Ω donc p(A) + p(A) = p(Ω) donc    p(A) = 1 – p(A) 

 

p( A U B ) = p(A) + p(B) – p(A     B) 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

Si l’on prend B = A    

p( A U B ) = p(A) + p(B) – p(A     B) 

devient p(Ω) = p(A) + p(A) – p(Ø) donc 1 = p(A) + p(A) – 0 

    qui redonne   p(A) = 1 – p(A) 

 



  
Exercice : 

Hachurez A U B    ( hachurez d’abord A, puis A U B  ) 

A quel autre ensemble est-il égal ? 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

 

Réponse :     A U B = … 

 



  
Exercice : 

Hachurez A U B  

A quel autre ensemble est-il égal ? 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

 

 

 



  
Exercice : 

Hachurez A U B  

A quoi est-il égal ? 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

 

 

 



  
Exercice : 

Hachurez A U B  

A quoi est-il égal ? 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

 

A U B =    … ? 
 

 

 



  
Exercice : 

Hachurez A U B  

A quoi est-il égal ? 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

 

A U B = A      B 
 

 

 



  
Exercice : 

Hachurez A U B  

A quoi est-il égal ? 

 

 A     

  A      B 

    B 

         

    A U B  Ω 

 

 

A U B = A      B 
La réunion des contraires est le contraire de l’intersection. 

 

 


